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SINDICATUL POLIȚIȘTILOR DIN ROMÂNIA „DIAMANTUL” 
Str. Ienăchiță Văcărescu nr. 17A, Sector 4, București 
CIF: 19544011 
E-mail: petitii.sprdiamantul@yahoo.com 
Tel: 021.315.28.26 

Nr. 91 din 25.05.2026 

CĂTRE 
INSPECTORATUL GENERAL AL POLIȚIEI ROMÂNE 
Domnului Inspector General al Poliției Române 
Str. Mihai Vodă nr. 4-6, Sector 5, București 

MINISTERUL AFACERILOR INTERNE 
Domnului Ministru al Afacerilor Interne 
Piața Revoluției nr. 1A, Sector 1, București 

CERERE 

privind comunicarea informațiilor de interes public referitoare la funcțiile de conducere 
ocupate prin „desemnare” la nivelul inspectoratelor județene de poliție 

Sindicatul Polițiștilor din România „Diamantul” (denumit în continuare „Sindicatul”), 
organizație sindicală legal constituită, având peste 4.000 de membri, prin reprezentantul legal, 
președintele Vitalie Josanu, în temeiul Legii nr. 544/2001 privind liberul acces la informațiile 
de interes public, vă solicităm să ne comunicați următoarele informații: 

1. Numărul total al șefilor de inspectorat județean de poliție (inclusiv DGPMB) care 
ocupă funcțiile în prezent prin „desemnare”, distinct de cei care le ocupă prin împuternicire 
sau prin concurs; 

2. Identificarea fiecărui inspectorat județean de poliție la care funcția de șef de 
inspectorat este ocupată prin „desemnare”, cu indicarea: 

a) numelui și prenumelui persoanei desemnate; 
b) datei de la care a fost dispusă desemnarea; 
c) funcției pe care persoana desemnată este încadrată și salarizată (funcția originală); 
d) organului emitent al actului de desemnare (IGPR, MAI sau altă structură); 
e) numărului și datei actului de desemnare (dispoziție, ordin sau orice alt act 

administrativ); 
f) temeiului legal invocat în actul de desemnare; 

3. Comunicarea de copii conforme cu originalul de pe fiecare act de desemnare 
identificat la punctul 2; 

4. Aceleași informații solicitate la punctele 1-3, pentru funcțiile de adjunct al șefului 
de inspectorat județean de poliție ocupate prin „desemnare”; 

5. Numărul total al funcțiilor de conducere de la toate nivelurile ierarhice ale Poliției 
Române (IGPR, DGPMB, IPJ-uri, structuri subordonate) care sunt ocupate în prezent prin 
„desemnare”, distinct de cele ocupate prin împuternicire, concurs, mutare sau numire directă; 
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6. Textul normativ (lege, ordonanță, hotărâre de guvern, ordin de ministru sau orice alt 
act normativ) care reglementează „desemnarea” ca modalitate de ocupare a funcțiilor de 
conducere în Poliția Română, distinctă de împuternicire, delegare, detașare sau mutare; 

7. Dacă funcțiile de conducere ocupate prin „desemnare” au fost incluse în cele 650 de 
împuterniciri comunicate de IGPR la conferința de presă din 22.05.2026 sau dacă au fost 
raportate separat, și în acest din urmă caz, care este numărul lor; 

8. Numărul total al posturilor de poliție de la nivelul Poliției Române; 

9. Numărul total al funcțiilor de agent șef de post; 

10. Numărul total al funcțiilor de ajutor șef de post; 

11. Dacă funcțiile de ajutor șef de post sunt clasificate ca funcții de execuție sau ca 
funcții de conducere; 

12. În ipoteza în care IGPR consideră că funcțiile de ajutor șef de post fac parte din 
categoria funcțiilor de conducere, să ne comunice temeiul legal care susține această 
clasificare, cu indicarea actului normativ, a articolului și a alineatului relevant. 

MOTIVARE 

Informațiile solicitate au caracter de informații de interes public în sensul Legii nr. 
544/2001, întrucât privesc modul de ocupare a funcțiilor de conducere în cadrul unei instituții 
publice finanțate integral de la bugetul de stat. 

Totodată, precizăm că „desemnarea” nu este prevăzută de Legea nr. 360/2002 privind 
statutul polițistului ca modalitate de ocupare a postului de conducere vacant, art. 2735 din 
această lege enumerând limitativ formele de ocupare: concurs sau examen, mutare, numire 
directă (în cazuri limitate) și alte cazuri prevăzute de lege. Prin urmare, solicităm lămuriri cu 
privire la temeiul legal al acestei practici și la dimensiunea reală a fenomenului. 

Cu respect, 

SINDICATUL POLIȚIȘTILOR DIN ROMÂNIA „DIAMANTUL” 
Prin reprezentant legal, 
Președinte Vitalie Josanu 
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Către,        

  

  Domnul Vitalie JOSANU, președinte SPR Diamantul 

    -strada Ienăchiță Văcărescu, nr. 17A, ap. 1, parter, Sector 4, București- 

                                -petitii.sprdiamantul@yahoo.com- 

 

        În referire la cererea dumneavoastră nr. 91 adresată Inspectoratului General al 

Poliţiei Române,  formulată în baza Legii nr. 544/2001 privind liberul acces la 

informaţiile de interes public, cu modificările şi completările ulterioare, vă comunicăm 

următoarele: 

 

 Poliţistul care are în fişa postului ca sarcină preluarea atribuţiilor postului ierarhic 

atunci când este vacant sau când şeful ierarhic (ocupantul funcţiei de conducere) lipseşte 

din motive obiective are obligația de a exercita prerogativele manageriale şi de coordonare 

ale structurii. 

 Totodată, pentru asigurarea continuității în exercitarea atribuțiilor manageriale, sunt 

menționate la pct. 11.1 din Standardul nr. 11- Continuitatea activității din Anexa la Ordinul 

Secretarului General al Guvernului nr. 600/2018 privind aprobarea Codului controlului 

intern managerial al entităților publice, următoarele precizări: ,,Conducerea entității publice 

identifică principalele amenințări cu privire la continuitatea derulării proceselor şi 

activităților şi asigură măsurile corespunzătoare pentru ca activitatea acesteia să poată 

continua în orice moment, în toate împrejurările şi în toate planurile, indiferent care ar fi 

natura amenințării”. 

 Cu privire la punctul 7 al solicitării, menționăm faptul că situația statistică a 

poliţiştilor care au în fişa postului ca sarcină preluarea atribuțiilor postului ierarhic nu este 

inclusă în situația împuternicirilor comunicată de I.G.P.R. la conferinţa de presă. 

 În ceea ce priveşte punctele 8, 9, 10 şi 11 ale cererii, sunt aproximativ 3.000 de 

posturi de poliţie la nivelul Poliţiei Române, implicit aproximativ 3.000 de funcții de şef de 

post (funcție de conducere) şi aproximativ 8.000 de funcţii de ajutor şef post (funcție de 

execuție). 

 Cu privire la celelalte aspecte, vă comunicăm faptul că instituția noastră nu deține 

datele sau statisticile la care faceți referire. 

Legea nr. 544/2001 privind liberul acces la informațiile de interes public, cu 

modificările și completările ulterioare, stabilește obligația autorităților/instituțiilor publice 

    R  O  M  Â  N  I  A 

MINISTERUL AFACERILOR  INTERNE 

 

INSPECTORATUL GENERAL AL POLIŢIEI ROMÂNE 

CENTRUL DE INFORMARE ȘI RELAȚII PUBLICE 

 

NESECRET 

Bucureşti 

Nr. 407.303 din 26.06.2026 
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de a pune la dispoziție informațiile existente, în materialitatea lor și nu aceea de a prelucra 

anumite date pentru a obține ca produs final informațiile în forma solicitată. 

Informațiile deținute de structura de specialitate sunt gestionate în forma brută 

necesară bunei funcționări curente a instituției (de exemplu: dosare de personal, de 

concurs, decizii punctuale, state de funcții). Extragerea acestora, corelarea lor și gruparea 

în indicatori statistici noi ar reprezenta o activitate administrativă distinctă, care depășește 

cadrul legal al liberului acces la informații. 

În acest sens, amintim Decizia nr. 2495/2009 a Curții de Apel București, prin care s-

a reținut că: „Legea nr. 544/2001 nu impune niciunei instituții să prelucreze informațiile 

deținute pentru a furniza celor interesați un fel de statistici << a la carte >> ci se referă 

doar la furnizarea informațiilor în forma în care sunt deținute de instituție.”. 

 Aceste considerente se regăsesc și Decizia civilă nr. 445 din 16.02.2023, pronunțată 

de Curtea de Apel București prin care instanța statuează că: „Raportat la dispozițiile art.2 

din Legea nr.544/2001, în mod evident nu se poate considera că astfel de informații ce 

implică prelucrarea anumitor date, indicarea și interpretarea unor dispoziții legale, 

priveşte sau rezultă din activitatea unei autorități publice. Curtea subliniază că scopul 

Legii nr. 544/2001 este acela de a conferi acces la acele date și informații care privesc ori 

rezultă din activitatea unei autorități sau instituții publice și, evident, pe care respectiva 

autoritate le deține, în materialitatea lor, conform competențelor sale și obligațiilor pe 

care legiuitorul i le impune. Legiuitorul nu impune autorității/instituției publice efectuarea 

unei activități suplimentare celei desfăşurate potrivit competențelor sale legale, în scopul 

de a răspunde unei solicitări de furnizare de informații de interes public.” 

 

Vă mulţumim pentru încrederea acordată şi vă asigurăm de întreaga noastră 

disponibilitate în rezolvarea problemelor ce intră în competenţa informaţiilor de interes 

public. 
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